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国民の森林・国有林 

 

 

 

 

 

 

 

 東北森林管理局では、開かれた「国民の森林」の実現に向け、国民の皆様の意見

等の適確な把握とそれらの意見を反映した管理経営の推進のための取組の一つと

して国有林モニター制度を設けています。 

この度、平成２５年８月～９月に平成２５年度第１回国有林モニターアンケート

を実施し、以下の項目についてお伺いしましたので、その結果についてお知らせし

ます。 

 なお、自由意見等については、抜粋して掲載しております。 

 

○お伺いした項目 

１ 東北森林管理局ホームページについて 

２ 世界遺産「白神山地」について 

 

 回答率は９１％（３５人中３２人）でした。 

 ご協力いただきました国有林モニターの皆様には厚く御礼申し上げます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

平成２５年度 第１回国有林 

モニターアンケート 

結果概要 

 

※国有林モニター制度とは、アンケートの実施や国有林モニター会議の開

催を通じて意見を伺う他、広報・パンフレット等で情報提供を行うなど、

双方向の情報受発信による対話型の取組です。 

本年度においては、管内５県の３５名の方に委嘱しております。 
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１ 東北森林管理局ホームページについて 

東北森林管理局では、平成１２年よりホームページを公開しております。今後のホ

ームページ内容の充実を図るため、以下の問についてお答えください。 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
（「その他」の具体的内容） 

 ・巨木の情報 

 

 

（２）東北森林管理局ホームページでどんな情報を主に載せてほしい 

ですか。（複数回答） 

（１）東北森林管理局ホームページをご覧になったことがあります

か。 
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（回答より抜粋） 

・森林への招待状（6名）                      

 ・白神ライブカメラ（5名）                                    

 ・白神Net Walker（2名） 

 ・荒砥沢ライブカメラ 

 ・東日本大震災に関する情報 

 ・フォトレポート 

 ・報道発表資料 

 ・森林管理署ホームページ 

 

 

 

 

                                                                              

（回答より抜粋） 

・全体に硬い文章が多く、少し難しい 

・文字が多すぎる 

・文字を大きくしてほしい 

・一般向けと関係者向けの情報が見やすく区別されていると良い 

・トップページがごちゃごちゃしているので、すっきりとまとめた方が良い 

・PDFファイル等は新ページに表示させるようにした方が良い 

・子供用のページ、子供の興味を引くようなアニメーション等を用いたページがあると良い 

・写真や絵を増やしてほしい 

・トップページの写真を大きくすると良い 

・東北各県ごとの情報を楽しく伝えるコーナーがあると良い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４）東北森林管理局ホームページで、改善した方が良い点がありま

したらお答えください。 

（５）東北森林管理局のメールマガジン（電子メールを利用して発行

される雑誌）をご存知ですか。 

（３）東北森林管理局ホームページで、特に良い内容の項目がありま

したらお答えください。 
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まとめ 

○東北森林管理局ホームページについて 
東北森林管理局ホームページはインターネット接続環境にある方の多くがご

覧になっており、イベント情報（６６％）や国有林内の観光スポット（４８％）

など、国有林を実際に体験するための情報について掲載の要望が多くありまし

た。また、国民との協働による森林づくり事業（３８％）や生物多様性保全のた

めの取組（３４％）、安全・安心の確保に向けた治山対策（３１％）といった取

組の情報に関する要望もありました。 

ホームページの内容では、東北の国有林について多くの写真で紹介するととも

に職員の声を届ける「森林への招待状」、白神山地の状況をリアルタイムで伝え

る「白神ライブカメラ」が特に良い内容と評価いただきました。 

その一方で文字が多すぎる、硬い文章が多い、一般向けと関係者向けの内容を

見やすく区別してほしいなどの改善点もご指摘いただきました。 

これらの結果を参考に、東北森林管理局ホームページの改良に取り組んでまい

ります。 
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２ 世界遺産「白神山地」について 

今年は、白神山地が世界自然遺産に登録されて20周年になります。今後の白神山地

の保全管理に向けて、以下の問にお答えください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（回答より抜粋） 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

（１）白神山地を訪れたことがありますか。 

（２）白神山地を訪れたことのある方にお聞きします。どちらを訪

れましたか。(訪れたことのない方は、今後訪れてみたい場所

についてお答えください)(複数回答) 
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（回答より抜粋） 

・自然がよく残されている点（豊富な自然が身近にある点） 

・広大なブナ林が広がっている点 

・珍しい高山植物や樹林がある点 

・海から山まで森が連なっていて、一体となっている点 

・太古の自然の残る、神秘的な場所である点 

・あまり人が入りこんで観光地化されておらず、人が少ない点 

・暗門の滝、十二湖など優れた景勝地を有する点 

・人と自然の営みが今のところかみあっている点 

 

 

 

 

 

 

 

・9/21トレッキングツアー 

・10/6 白神山地自然観察会 

・10/13-14 白神山地紅葉トレッキングツアー 

（実際に参加された方は少なかったようですが、今後参加されてみたいという声が多くありました） 

 

 

 

 

 

（回答より抜粋） 

・マナーやルールを知る機会が設けられるなら、多くの人に訪れてもらえるようにしてほしい 

・入山を過大に規制することには疑問を感じる 

・立入禁止区域を増やすなどして、あまり人を入れないでほしい 

・貴重な自然の保護を徹底してほしい 

・人間と自然の調和をはかった保全管理をしてほしい 

・地元の方の意見と調和をはかった保全管理をしてほしい 

・保全管理だけでなく活用も考えてほしい 

・放置するのは保全につながらないので、定期的な管理、手入れをしてほしい 

・できるだけ手を加えず保全管理をしてほしい 

・ボランティアなどを保全管理に活用してほしい 

・白神山地を森林環境教育に活かしてほしい 

・個人が感じた白神山地の良さを、世界の人々に知ってもらいたいと思ってもらえるような活動を

してほしい 

 

 

 

 

 

 

（３）白神山地の魅力はどのような点だと思いますか。 

（４）白神山地の世界遺産登録20周年を記念して、各種イベントが

催されています。参加したイベント、または今後参加予定の

イベントがありましたらお答えください。 

（５）今後の白神山地の保全管理について、ご意見がありましたらお

答えください。 
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まとめ 

○世界遺産「白神山地」について 
白神山地を訪れたことのある方（５６％）は訪れたことのない方（４４％）と

比べ多いですが、まだ半分近くの方が訪れたことがないようですので、是非一度

訪れていただきたいと思います。白神山地の中では青森県側（暗門の滝６２％、

十二湖８１％、白神岳５７％）が秋田県側（二ツ森２９％、岳岱１０％、藤里駒

ヶ岳１９％、小岳５％）と比べ人気のようです。 

白神山地の魅力は面積が広いこと、自然が多く残っていること、神秘性のある

ことが多くの方に共通していました。また、訪れる人が少ないことが魅力である

という方もいらっしゃいました。 

今後の白神山地の保全管理について様々な意見を頂きました。人を多く入れて

ほしい/入れないでほしい、なるべく手を加えてほしい/加えないでほしいなど、

相反する意見もありました。また、ボランティアの活用や森林環境教育の場とし

ての活用についてもご意見を頂きました。 

東北森林管理局は、白神山地を良好な環境に保つため精一杯努力してまいりま

す。今後ともご協力をお願いいたします。 

 


